
Protokoll

zur öffentlichen konstituierenden Sitzung des Ausschusses für
Bauen, Planung, Landwirtschaft, Umwelt, und Forsten

am Mittwoch, dem 12. Mai 2021, 19:30 Uhr
in der Wandelhalle

Beginn: 19:33 Uhr Ende: 20:01 Uhr

Anwesende: vom Bau - & Planungsausschuss:
Dr. Holger Hoche (ZBK)
Beate Bünau (ZBK)
Martin Schlingmann in Vertretung von Dr. Georg Strack (ZBK)
Jürgen Pawlik (SPD)
Willi Jäckel (SPD)
Jochen Blatz (CDU)
Hedwig Seiler (GRÜNE)

von der Stadtverordnetenversammlung:
Stadtverordnetenvorsteher Frank Hofferbert

vom Magistrat:
Bürgermeister Axel Muhn
Stadtrat Reinhard Baron

von der Verwaltung:
Meianie Weidtmann, Schriftführerin

Tagesordnung:

1, Begrüßung durch den Stadtverordnetenvorsteher und Feststellung der
Beschlussfähigkeit

2. Wahl der / des Vorsitzenden
3. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden
4. Wahl der/die Schriftführerin/Schriftführers und dessen/deren VertreterinnenA/ertreter
5. Anfragen

TOP 1 Bearüßuna durch den Stadtverordnetenvorsteher und Feststellung
der Beschlyssfähiflkeit

Der Stadtverordnetenvorsteher Frank Hofferbert eröffnet die konstituierende Sitzung
und begrüßt die Anwesenden.
Er stellt die Beschlussfähigkeit fest und erklärt des Weiteren, dass die Einladung zur
Sitzung form- und fristgerecht erfolgte.
Zur Tagesordnung gibt es keine Anderungswünsche.



TOP 2 Wahl der / des Vorsitzenden

Herr Hofferbert bittet die Anwesenden um Vorschläge für den Vorsitz des Bau-,
Planungs-, Landwirtschafts-, Umwelt-, und Forstausschusses.

Herr Schlingmann bedankt sich bei Herrn Pawlik für dessen Einsatz als Ausschuss-
Vorsitzender in der letzten Legislaturperiode und schlägt Herrn Dr. Holger Hoche für
den Vorsitz vor, der sich auch für die Ausübung dieses Amtes bereit erklärt.

Herr Blatz lobt ebenfalls den Einsatz von Herrn Pawlik und schlägt ihn für das Amt
des Ausschussvorsitzenden vor.

Da keine weiteren Vorschläge geäußert werden, bittet der Stadtverordnetenvorsteher
die Mitglieder des Ausschusses um Abstimmung über die Anträge.

Herr Dr. Holger Hoche wird zum Vorsitzenden des Bau- &
Planungsausschusses mit 4 Ja Stimmen (3 ZBK und 1 GRÜNEN), und 3 Nein-
Stimmen (1 CDU und 2 SPD) mehrheitlich gewählt.

Herr Dr. Holger Hoche nimmt die Wahl an und steht somit dem Ausschuss als
Vorsitzender vor.
Der Stadtverordnetenvorsteher Herr Hofferbert wünscht dem nun gewählten
Ausschussvorsitzenden alles Gute und eine „Gute Hand" für seine neue Aufgabe.
Herr Dr. Hoche bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und ruft TOP 3
der Tagesordnung auf,

TOP 3 Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden

Der Ausschuss -Vorsitzende bittet die Anwesenden um Vorschläge für den
stellvertretenden Vorsitz des Bau-, Planungs-, Landwirtschafts-, Umwelt-, und
Forstausschusses.

Herr Schlingmann schlägt hierfür Frau Hedwig Seiler vor, die sich auch zur
Übernahme für dieses Amt bereit erklärt.
Da keine weiteren Vorschläge geäußert werden, bittet Herr Hoche die Mitglieder des
Ausschusses um Abstimmung über den Vorschlag.

Die Mitglieder des B&P Ausschusses stimmen dem Vorschlag
mit 6 Ja- Stimmen und einer Enthaltung (CDU) mehrheitlich zu.

Frau Seiler nimmt die Wahl an und steht somit dem Ausschuss als stellvertretende
Vorsitzende vor.
Bürgermeister Axel Muhn erläutert, dass die Wahl eines weiteren Vertreters sinnvoll
wäre, da derAusschuss bei Fehlen des Vorsitzenden oder stellvertretenden
Vorsitzenden nicht tagen kann.



Herr Pawlik schlägt hierfür Frau Beate Bünau vor, die sich auch zur Übernahme
dieses Amtes bereit erklärt.
Da keine weiteren Vorschläge geäußert werden bittet Herr Hoche die Mitglieder des
Ausschusses um Abstimmung über den Vorschlag.

Die Mitglieder des B&P Ausschusses stimmen dem Vorschlag
mit 7 Ja- Stimmen einstimmig zu.

Frau Bünau nimmt die Wahl an und steht somit dem Ausschuss als zweite
stellvertretende Vorsitzende vor.

TOP 4 Wahl der / des Schriftführerin / Schriftführers und dessen / deren
Vertreterinnen/ Vertreter

Der Vorsitzende bittet für den TOP 4 um Vorschläge aus der Verwaltung.

Bürgermeister Axel Muhn schlägt
Melanie Weidtmann als Schriftführerin und
Kai Lautenschläger als stellvertretenden Schriftführer,
Elke Elteste-Polland als 2.stellvertretende Schriftführerin und
Markus Arndt als S.stellvertretenden Schriftführer, vor.

Der Vorsitzende bittet die Mitglieder des Ausschusses um Abstimmung über den
Vorschlag.

Die Mitglieder des B&P Ausschusses stimmen dem Beschlussvorschlag
mit 7 Ja- Stimmen (einstimmig) zu.

Frau Weidtmann nimmt die Wahl zur Schriftführerin an.

Der Vorsitzende ruft daraufhin den letzten Tagesordnungspunkt TOP 5 Anfragen auf.

TOP 5 Anfragen

Herr Pawlik möchte wissen, wo sich die Fläche befindet, auf der die entega einen
Solar-Park in Ober-Kinzig anlegen möchte.
Der Bürgermeister wird diese Information nachreichen.

Herr Blatz möchte wissen, ob es im Bereich der Danziger und Berliner Straße für
LKWS eine Parkregelung gibt.
Der Bürgermeister erklärt, dass das Parken von LKW's in Industrie- und
Gewerbegebieten und in den sogenannten Mischgebieten immer zulässig ist, solang
dies keine Gefährdung oder Behinderung darstellt.



Frau Bünau fragt nach, ob jetzt nach Fertigstellung des Wohnkomplexes und der
Nutzung des Parkdecks bereits seit 1. April 2021, die Parkmarkierungen in der
Frankfurter Straße erneuert werden.
Der Bürgermeister spricht sich dafür aus, dass sich aufgrund des
Verkehrsaufkommens hier grundsätzlich über die Parkregelung Gedanken gemacht
werden soll.

Herr Blatz möchte wissen, welche Erkenntnisse hinsichtlich des Vandaiismus im
Stadtgebiet und hier insbesondere am Weyprechtstempel vorliegen.

Der Bürgermeister berichtet, dass die Polizei derzeit ermittelt,
Der Odenwaldklub lässt derzeit Angebote für die Renovierung erstellen - wobei sich
hier die Stadt ggf. an den Kosten beteiligen wird.

Frau Seiler möchte den Sachstand zu der Baumaßnahme von Hessen Mobil an der
L 3318 wissen. Es stellt sich die Frage nach dem Termin für eine Info-Veranstaltung.

Bürgermeister Muhn berichtet, dass die Stadt wiederholt um einen kurzfristigen
Gesprächstermin mit Hessen Mobil gebeten hat. Er geht davon aus, dass er nach
diesem Behördentermin zu einem Termin für eine Infoveranstaltung Auskunft geben
kann.

Frau Seiler fragt weiterhin an, ob bekannt ist, was mit dem Schrottauto (R4) an dem
Wanderparkplatz bei dem DRK Heim passiert.

Bürgermeister Muhn wird das mit dem Ordnungsamt klären.

Der Vorsitzende stellt die Anfrage, ob die inzwischen verblasste Kennzeichnung der
Tempo- 30 Zonen - insbesondere in dem Bereich der Berggartenstraße und
Rimhorner Graben neu gekennzeichnet werden können,

Bürgermeister Muhn wird dies an den Bauhof weitergeben.

Nachdem sich keine weiteren Fragen ergeben, bedankt sich der Vorsitzende bei den
Anwesenden und betont, dass er sich auf eine gute Zusammenarbeit in dem
Gremium freut.

M(Ümm/
Dr. Holger Hoche, Melanie Weidtmann,
Vorsitzender des Bau-, Stadtbauamt
Planungs-, Landwirtschafts-, Schriftführerin
Umwelt- und Forstausschusses


